

# 习近平将对法国、塞尔维亚、匈牙利进行国事访问

外交部发言人介绍具体安排和访问期待

新华社北京4月29日电(记者成欣、邵艺博)应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尔克和总理欧尔班邀请,国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

4月29日,外交部发言人林剑在例行记者会上进一步介绍了此访具体安排和访问期待。

“此次访问是近5年来中国国家元首首次访问欧洲,对推动中国同法国、塞尔维亚、匈牙利以及中欧关系整体发展具有重要意义,也将为世界和平发展注入新动能。”林剑说。

他说,法国是第一个同新中国建立大使级外交关系的西方大国,中法关系长期走在中西方关系前列。近年来,在习近平主席和马克龙总统战略引领下,中法关系保持良好发展势头,两国战略沟通富有成效,务实合作成果丰硕,人文交流更加深入,在国际和地区事务中保持良好沟通协

作。

“访问期间,习近平主席将同马克龙总统举行会谈,就中法、中欧关系以及共同关心的国际和地区热点问题深入交换意见。两国元首还将赴外地举行活动。”林剑说,习近平主席此次访法是中国国家元首时隔5年再次对法国进行国事访问,适逢中法建交60周年,对两国关系具有承前启后、继往开来的重要意义。中方期待同法方一道,以此访为契机,秉持优良传统、积极面向未来,进一步巩固政治互信、加强团结合作,推动中法全面战略伙伴关系迈上新台阶,为中欧关系健康稳定发展注入新动力,为促进世界和平稳定和发展进步作出新贡献。

林剑表示,塞尔维亚是中国在中东欧地区首个全面战略伙伴,两国铁杆友谊深厚。近年来,在习近平主席和武契奇总统战略引领下,中塞关系保持高水平运行,双方坚定支持彼此

核心利益和重大关切,两国政治互信牢固,高质量共建“一带一路”取得丰硕成果,在多边领域协调紧密。中塞关系深入发展符合两国和两国人民的根本和长远利益,有利于维护国际公平正义,促进地区和世界和平稳定。

“访问期间,习近平主席将同武契奇总统举行会谈,就中塞关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见,探讨提升中塞关系定位,为两国关系未来发展指明方向。”林剑说,此访是习近平主席时隔8年再次访问塞尔维亚,对中塞关系提质升级具有重要里程碑意义。中方期待同塞方一道,以此访为契机,进一步巩固两国铁杆友谊,深化政治互信,拓展务实合作,开启中塞关系历史新高篇章,为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

林剑表示,匈牙利是中东欧地区重要国家,是中方推进共建“一带一路”及中国—中东欧国家合作的重要

合作伙伴。近年来,在两国领导人的战略引领下,中匈关系保持高水平发展,两国高层交往密切,政治互信持续深化,各领域合作扎实推进、成果丰硕,为两国人民带来切实利益。中匈两国互为全面战略伙伴,都在坚定推进符合各自国情的发展事业,深化传统友好、加强互利合作符合双方共同利益,有利于维护地区乃至世界的和平稳定与繁荣。

“舒尔克总统、欧尔班总理共同邀请习近平主席访匈,充分体现匈方对此访的高度重视和殷切期待。此访期间,习近平主席将分别同舒尔克总统、欧尔班总理会见会谈,就中匈关系及共同关心的问题深入交换意见。”林剑说,今年是中匈建交75周年,此次里程碑式的访问将推动双边关系迈上新台阶,为中匈友好合作开辟新篇章,为中欧关系发展注入新动力,为动荡不安的世界注入更多稳定性和正能量。

## 外交部领事保护中心提醒 出境游客加强安全防范

“五一”假期将至,部分中国公民选择出境旅行。出国游玩体验新,安全防范不能忘。外交部领事保护中心提醒出境中国游客做好各项行前准备,稳妥拟定旅行方案,警惕各类安全风险,确保人身财产安全。

### 一、行前准备须充足

提前通过中国领事服务网、“领事直通车”新媒体平台和驻外使领馆网站等官方渠道了解目的地旅游注意事项。合理选择出行线路、规划旅行日程,并提前告知家人。了解目的地入境规定,确保自己符合入境条件。了解当地法律法规、文化风俗、自然条件、货币种类等,根据自身健康状况和旅行计划准备必要药品和医疗设备。

### 二、安全意识须树立

出门在外,安全第一。请大家树立自身“海外安全第一责任人”意识,勿因打卡、猎奇、跟风等原因前往未开发、缺乏安全保障区域,旅途中拍照、录像或使用无人机须严格遵守当地法律规定。如跟团出行,请选择资质好、信誉

高的正规旅行社,审慎选择低价团,尽量避免单人行,积极考虑购买旅行人身意外保险。

### 三、活动安全须保障

审慎选择浮潜、漂流、攀岩等高风险项目,如决定参加,活动前应接受培训,掌握救生常识,正确穿戴救生或专业设备,听从工作人员指挥,量力而行。密切留意天气情况,勿在危险、未开放时段进行活动。时刻留意禁令标志,勿因猎奇心理或追求刺激翻越围栏、警戒线等,谨防坠落、溺水事件发生。

### 四、交通规则须遵守

海外部分国家和地区行车规则与国内不同,涉中国游客交通事故时有发生。应全面了解当地道路条件、行车习惯和交通状况,严格遵守当地交通法规,乘车、驾车系好安全带,避免超速、酒驾、闯红灯、疲劳驾驶等危险行为,尽量不在夜间、极端天气出行。乘车时如遇司机疲劳驾驶、车速过快等,应及时主动提醒。

### 五、流行疫病须防范

近期,部分国家和地区登革

热等传染性疾病多发,应密切关注当地传染病流行情况和公共卫生动态,做好个人防护和自身健康监测,采取有效防蚊灭蚊措施,如出现高热、肌肉酸痛、皮疹、剧烈疼痛等身体不适症状,及时寻求就医。

### 六、突发情况须妥处

密切关注当地安全形势及治安状况,出行留心周边环境,远离发生骚乱及人员密集场所。如与当地执法人员、中介、旅行社、航空公司等发生纠纷,请理性维权,注意保留证据,通过协商或法律途径解决,避免采取过激行为。如遇抢劫、车祸等突发事件,务必保持冷静、沉着应对,在保障自身安全前提下,及时向当地警方报案并联系使领馆求助。

### 七、求助电话须牢记

掌握当地报警、急救电话和驻外使领馆领事保护与协助电话等应急联系方式。外交部全球领事保护与服务应急热线(+86-10-12308)将24小时为您服务,伴您平安海外行!

新华社北京4月29日电

## 海军首批舰载机女飞行学员首次单飞

据新华社沈阳4月29日电(记者黎云、李秉宣)海军首批舰载机女飞行学员近日全部完成首次单飞,海军航空兵人才结构更加丰富。

该批飞行学员是海军首批女飞行学员,于2023年招飞入伍,全部为军地高校应届本科毕业生,均为“00后”。自2023年7月入学以来,该批飞行学员先后进行了入伍强化训练、模拟机飞行、地面飞行准备等环节学习训练,通过了开飞、单飞考核认证。



新华社发

## “五一”假期小客车 上高速继续免费

新华社北京4月29日电(记者叶昊鸣、王聿昊)“五一”假期临近。记者从交通运输部获悉,今年“五一”假期,七座以下(含七座)小型客车通行收费公路继续施行免收通行费政策,免费通行时段为5月1日0时至5日24时,共5天时间。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长郭胜表示,预计假期期间日均全社会跨区域人员流动量达2.7亿人次以上,超过2023年、2019年同期水平,其中自驾出行比例将达到8成以上;全国高速公路日均流量约为6350万辆,约为平日流量的1.8倍,流量峰值预计6700万辆;营业性客运量预计日均将达到5700万人次,超过2023年同期水平,达2019年同期的9成,铁路、民航客运量超过2019年同期水平。

为更好满足今年“五一”假期重大节日超大流量情况下公众出行需求,郭胜表示,交通运输部将会同有关部门,原则上不安排公路养护施工作业;确保收费站收费车道全部正常开放;联合公安交警等部门就重大节假日期间轻微事故快速处置、简易赔偿等事项制定完善相关政策,提高事故处置效率;加强拥堵路段的监测预警和疏导管控;优化高速公路清障布局并实施快速清障;提升恶劣天气下通行保障能力;指导各地在流量大的服务区适当增设移动卫生间、移动充电设施等;推广和引导货车通行高速公路最右侧车道,探索利用潮汐车道解决高速公路双向通行流量不均衡造成的拥堵等。

发布会上,郭胜也向广大驾驶员发出三点提示。一是了解路况信息,可通过官方微博、交通广播、导航地图等多渠道获取路况,提前做好出行路线规划。二是关注天气变化,出行前及时了解天气情况,遇到雨雾天气谨记“降速、控距、亮尾”。三是牢记谨慎驾驶,在高速公路上行驶时切莫随意变道或停车,错过出口时,切勿倒车或原地停留,应前往下一个高速公路出口。